

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена номера—5 коп.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА ЗАПСИБКРАЯ

Второй год издания
Выходит 8 раз в м-ц.
№ 6 (27)
26 ЯНВАРЯ 1937 г.

БОЕЦ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Два года тому назад, 25 января 1935 года, умер, крупнейший организатор и руководитель социалистического строительства, непоколебимый большевик, неустанный борец за чистоту ленинско-сталинского учения — Валериан Владимирович Куйбышев.

В. В. Куйбышев родился в мае 1888 г. в Омске. Когда ему было 16 лет, он уже работал в Омской социал-демократической организации. С самого начала революционной работы он боролся в рядах большевиков против царского самодержавия.

1905 г. застал тов. Куйбышева в Петербурге, где он выполнял ответственные поручения партии. Куйбышев организовал транспортировку и хранение оружия. Товарищ Куйбышев быстро рос как профессиональный революционер-большевик. Уже в 1907 г. он был членом Томского партийного комитета. Царская охранка преследовала этого самоотверженного бойца ленинской партии. С 1906 по 1916 годы Куйбышев подвергался неоднократным арестам и ссылкам. Долгое время он сидел в тюрьме в Канске, затем в ссылке — в Нарымском крае и в Верхоленском уезде (Иркутская губерния).

Арестовав товарища Куйбышева в 1916 году на самарской конференции большевиков, одним из организаторов которой он был, царское правительство приговорило его к ссылке на 5 лет в Туруханский край. На пути в Туруханск его застала февральская революция и он возвратился в Самару, где был избран первым председателем Самарского партийного комитета. Под руководством тов. Куйбышева в Самаре была установлена советская власть, он является первым председателем Самарского губревкома.

Во время гражданской войны тов. Куйбышев был одним из виднейших политических руководителей Красной армии. В 1918—1919 годах тов. В. В. Куйбышев успешно организовал вооруженные силы рабочих и крестьян на Востоке в качестве комиссара и члена Реввоенсовета 1 и 4 армий. Весь свой талант большевика-организатора тов. Куйбышев совместно с тов. Фрунзе отдал разгрому и ликвидации колчаковщины. Тов. Куйбышев принимал активное участие в освобождении советской Средней Азии от белогвардейцев и интервентов.

Окончилась гражданская война. Тов. Куйбышев сейчас же

начал работу по восстановлению народного хозяйства страны советов.

На X съезде партии Валериан Владимирович был избран кандидатом в члены Центрального комитета партии, а на XI — членом Центрального комитета партии. С 1922 г. по 1923 г. т. Куйбышев — секретарь Центрального комитета. Будучи с 1923 по 1926 гг. председателем Центральной Контрольной Комиссии ВКП(б), тов. Куйбышев решительной рукой выметал из партии всю гниль, врагов партии, всех, кто покушался на единство партии. Находясь на посту председателя Высшего Совета Чародного Хозяйства, тов. Куйбышев много сделал для индустриализации страны. С декабря 1927 года тов. Куйбышев был членом Политбюро ЦК ВКП(б).

Верный соратник нашего великого вождя товарища Сталина, он всю свою чудесную жизнь отдал борьбе за укрепление диктатуры пролетариата, за торжество дела социализма. Всюду, где работал тов. Куйбышев, он был „образцом пролетарского революционера, последовательного ленинца, непримиримого к врагам партии и рабочего класса и самоотверженного борца за дело коммунизма“ (из извещения ЦК ВКП (большевиков) о смерти тов. Куйбышева). Со всей непримиримостью большевика он неустанно боролся за ленинско-сталинскую линию нашей партии, за победу социализма, против всяких покушений со стороны заклятых врагов народа — контрреволюционных троцкистов и зиновьевцев и их сподручных — правых отщепенцев. „От нас и только от нас, — говорил тов. Куйбышев на 3 Московском областном съезде советов незадолго до своей смерти, — от нашей бдительности к классовому врагу, от нашей напористости и настойчивости, от умения сосредоточить внимание на ударных участках, расставить силы — засият наши дальнейшие победы в деле полного выполнения второй пятилетки, несущей с собой бодрую, радостную и здоровую жизнь для всех трудящихся“.

За эту радостную счастливую жизнь боролся тов. Куйбышев.

За счастливое будущее всего человечества он отдал свою жизнь, жизнь пламенного большевика.

М. Лызлов.

ГРАНИЦЫ РСФСР ОГРОМНЫ—ОНИ ТЯНУТСЯ НА МНОГИЕ ТЫСЯЧИ ВЕРСТ НА ВОСТОКЕ, ОНИ ИМЕЮТ ОГРОМНОЕ ПРОТЯЖЕНИЕ НА ЗАПАДЕ, НА ЮГЕ, НА СЕВЕРЕ, — НО ПУСТЬ ЗНАЮТ ВРАГИ, ЧТО НАША СТРАНА ВСЮДУ ГОТОВА К СОКРУШИТЕЛЬНОМУ ОТПОРУ.

(Из речи тов. Д. Е. Сулимова).

Ленинские дни за границей

13 годовщина со дня смерти Ленина была отмечена по всей Чехословакии многочисленными рабочими собраниями, митингами, докладами и художественными вечерами. Центральный митинг трудящегося населения Праги (столицы Чехословакии) памяти Ленина состоится 22 января в самом большом зале города.

Коммунистическая партия США организовала митинг памяти Ленина, на котором присутствовало свыше 20 тысяч человек. На митинге выступил генеральный секретарь компартии **Браудер**. Газеты коммунистических партий Чехословакии и Франции помещают большие статьи посвященные памяти Ленина. (ТАСС).

Десятилетие Осоавиахима

23 января исполнилось 10-летие Осоавиахима. Эта организация насчитывает сейчас в своих рядах 6 миллионов 300 тысяч патриотов Советской земли, лучших людей фабрик, заводов и колхозов.

170 аэроклубов осоавиахима. Тысячи молодых людей без отрыва от производства изучили авиационное дело, получив звание пилотов, более 20 тысяч человек стали в 1936 г. пилотами.

За последние три года Осо-

авиахим подготовил один миллион восемьсот тысяч Ворошиловских стрелков. Миллионы трудающихся под руководством Осоавиахима изучают разнообразные способы, противовоздушной и противохимической обороны.

Во второе десятилетие Осоавиахим вступает мощной организацией миллионов трудающихся готовых в любой момент дать сокрушительный отпор врагу, попытавшемуся посягнуть на наши границы.

(ТАСС).

Работать по стахановски — жить зажиточно

За последний квартал стахановского года, особенно в стахановский месяцник, проведенный в декабре 1936 года, ярко определился рост стахановского движения по лесоучасткам леспромхоза. Годовой план по рубке леса выполнен на 136 процентов и по вывозке — на 114 процентов. В стахановский месяцник особо хорошо работали возчики, план по вывозке в декабре выполнен на 119 процентов.

Наилучшим достижением стахановского года — это рост стахановцев. На наших участках на сегодня 129 стахановцев, из них 60 человек являются тысячниками (тысячник — это стахановец в лесной промышленности взявший на себя обязательство вырубить или вывезти одну тысячу кубометров леса за сезон). Работая по стахановски, лесорубы и возчики блестяще на деле подтвердили правильность решений партии о стахановском движении и о росте заработной платы при стахановской работе. Вот примеры: на заготовке ле-

са — стахановец тов. **Пастухов** заработал в декабре 400 рублей, **Киселев** — 400 рублей, **Елсунов** — 474; на вывозке леса — тов. **Лысов** заработал 591 рубль, **Прибытов** — 450, **Юманов** — 409. Стахановская работа дает возможность культурно — зажиточно жить.

Но далеко не все работают по-стахановски. Две трети рабочих леспромхоза еще не осознали необходимости работать по-стахановски. Они не поняли, что поднимая производительность труда делают общее дело, улучшают социалистическое производство, и второе — улучшают свое материальное положение.

Задача партийной и профессиональной организаций, а также инженерно-технических работников — усилить массово-разяснительную работу среди рабочих. Учить на опыте стахановцев других рабочих и этим самым показать стахановские методы работы. В 1937 году мы должны работать еще лучше чем в 1936 году и все содержание массовой работы должно быть насыщено этим.

Полубелов.

О ходе обмена займов

На 15 января сего года среди рабочих служащих района произведен обмен займов на сумму 278 тысяч руб., колхозников и единоличников на 111 тысяч руб., неорганизованного населения на 70 тысяч рублей.

Во время обмена займов выявлено 268 выигравших на сумму 3183 рубля.

Хорошо провели обмен займов Бессоновский, Арсентьевский и I Романовский сельсоветы.

Симоненко.

Как прошла конверсия займов

На Кайсасском заготовительном участке, к обмену займа приступили с 16/XII и закончили в основном 18/XII с.г. за три дня обмена облигаций прежних массовых займов на руб. 84075 у 124 человек рабочих и служа-

щих. Во время конверсии обнаружено 25 выигравших на сумму 605 руб.

Профсоюз и администрация мало уделили внимание такому политически важному вопросу.

Комсод.

Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов

ДНЕВНИК
СЪЕЗДА

Утреннее заседание 18 января

Утреннее заседание открывало Д. А. Орлов. Встречена аплодисментами, в зал входит делегация Чувашской АССР, которая прибыла приветствовать Съезд.

— Чувашский народ,— говорит выступающий от имени делегации А. А. Ерманов,— послал нас рассказать Чрезвычайному XVII Всероссийскому Съезду Советов о нашей счастливой радостной жизни. Вместе с русским народом, под руководством русского пролетариата, мы одержали победу и успешно строим социализм.

Речь тов. Ерманова показывает, каких огромных успехов добился чувашский народ, который при царизме был обречен на вымирание.

Рукоплесканиями провожает Съезд делегацию чувашского народа. Снова гремят аплодисменты, когда в зале появляется делегация Крымской АССР, от имени которой выступает М. У. Мустафаев. Под шумные приветствия делегация передает в президиум подарки от трудящихся Крыма товарищам Сталину, Молотову, Калинину, Ворошилову, Сулимову.

Третий день обсуждает Съезд проект новой Конституции РСФСР. И каждое выступление является ярким свидетельством всемирно-исторических побед социализма на одной шестой части земного шара.

С интересом слушает Съезд выступление горянки Северного Кавказа, заместителя председателя Нальчикского райисполкома Кабардино-Балкарии В. М. Шуневой. Она говорит с большим воодушевлением на своем родном языке о счастье горянки, увидевшей свет солнца только при советской власти, о взлете ее к высотам культуры. Ее речь вызывает в зале многократные аплодисменты.

От имени трудящихся Республики Немцев Поволжья Съезд приветствует старший лейтенант Г. М. Галицын.

Сильную яркую речь произносит токарь Кировского завода М. В. Назаров, приветствующий Съезд от имени трудящихся города Ленина и Ленинградской области.

Ряд поправок и дополнений вносят делегаты Съезда в главу проекта Конституции РСФСР о местных органах государственной власти.

Председатель городского совета Мичуринска, Воронежской области А. Ф. Белякова предлагает образовать при городских Советах депутатов трудящихся жилищные и строительные отделы. Председатель Либкнехтовского райисполкома Северо-Кавказского края З. П. Яблонский вносит дополнение к статье 81 о том, чтобы в районах с населением не меньше 30 тысяч человек райисполкомы имели обязательно заместителя председателя. Тов. Яблонский предлагает также образовать при райисполкомах культурно-просветительные отделы.



НА СНИМКЕ: делегат VIII съезда, ордоноска стреоочница ст. Усат тов. **Махнева К. М.** во время перерыва пленума Горсовета, состоявшегося 16 XII-36 г. в клубе „Артема“, рассказывает женщинам-домохозяйкам о съезде и Москве: справа тов. Махнева К. М., **Кузнецова А. А.**, **Шаталова М. Е.**, **Трифонова Е. Г.** и другие.

На трибуле—председатель Надымского райисполкома, Омской области **Е. Д. Хатанзова**. Шумными аплодисментами встречаются ее горячее приветствие товарищу Сталину от народов крайнего Севера.

С большим вниманием слушает Съезд речь секретаря МГК ВКП(б) **М. М. Кулькова**. Он говорит о том, с каким восторгом встретили трудящиеся столицы принятие Сталинской Конституции, закрепляющей грандиозные победы социализма и затем останавливаются на отдельных этапах Великой пролетарской революции, каждый из которых неизменно завершался победой рабочего класса и трудящихся нашей страны.

Председатель ЦИК Карельской АССР **Н. В. Архипов** подчеркивает необходимость образовать в республике наркоматы лесной и пищевой промышленности, поддерживает предложение включить в Конституцию РСФСР специальную статью о ревизионных комиссиях сельсоветов и предлагает указать в статье 149, что депутат обязан отчитываться перед избирателями один раз в квартал.

В прениях по докладу товарища **М. И. Калинина** выступил и также председатель ЦИК Мордовской АССР **Н. Г. Сурдин** и председатель Ненецкого окружного исполнительного комитета Северной области **И. Ф. Тайбарей**.

Слово для предложения получает председатель Горьковского облисполкома Ю. М. Каганович, который от имени ряда

делегаций вносит предложение о прекращении прений. Это предложение единогласно принимается Съездом. По предложению товарища Ю. М. Кагановича принимается постановление одобрить и принять за основу представленный проект Конституции РСФСР, для рассмотрения внесенных поправок, дополнений и установления окончательного текста Конституции РСФСР образовать Редакционную Комиссию в составе 164 человек, поручить Редакционной Комиссии в двухдневный срок представить на рассмотрение Съезда окончательный текст Конституции, учитя при этом результаты обсуждения проекта Конституции на Съезде.

Председатель Калининского облисполкома тов. Иванов от имени ряда делегаций предлагает персональный состав Редакционной Комиссии, который единогласно принимается Съездом.

Бурная овация гремит в зале, когда тов. Иванов произносит родное миллионам имя Сталина. Все встают и восторженно приветствуют избрание в Редакционную Комиссию мудрого творца Конституции Союза Советских Социалистических Республик.

После утверждения состава Редакционной Комиссии председательствующий **Г. М. Крутов** обявляет работу Съезда прерванной до двадцать первого января.

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: **Михаил Ерофеевич Ефремов**—делегат Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда делает отчет в колхозе „Искра“ Белоглазовского района о историческом съезде.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов
по докладу председателя
Конституционной комиссии
**ВЦИК товарища
Калинина М. И.**

Заслушав и обсудив доклад председателя Конституционной Комиссии ВЦИК товарища Калинина М. И. о проекте Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов **постановляет**:

- Представленный Конституционной Комиссией ВЦИК проект Конституции РСФСР одобрить и принять за основу.
- Для рассмотрения внесенных поправок и дополнений и установления окончательного текста Конституции РСФСР образовать Редакционную Комиссию в составе 164 человек.
- Поручить Редакционной Комиссии в двухдневный срок представить на рассмотрение Съезда окончательный текст Конституции, учитя при этом результаты обсуждения проекта Конституции на Съезде.

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА.

Москва, Кремль.
18 января 1937 г.

Информационное сообщение

Несмотря на наличие постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 10 мая 1932 года запрещающего опаливания и ошпаривание свиных шкур под страхом уголовной ответственности и большое значение сохранения этих шкур для народного хозяйства, мы имеем ряд фактов нарушения этого закона.

Так в Новицких районах председатель колхоза **Меркулов** опалил забитую им свинью, чем дал пример и другим колхозникам.

14 января—37 года мною дано распоряжение Новицких инспекторам прокурору о придании суду Меркулова. Предупреждаю, что органы прокуратуры впредь будут привлекать к строгой ответственности нарушителей этого закона.

Краевой прокурор **И. Баринов**.
(ТАСС).

**ЛИКВИДИРУЕМ
неграмотность**

В колхозе „Нацмен“ Дмитровского сельсовета организованы кружки по ликвидации неграмотности, и малограмотности. Колхозная молодежь и старшие аккуратно посещают занятия, учебой охвачены все. С кружком малограмотных занимается учитель **Баранов**, с неграмотными колхозным массовиком **Васильев**.

На днях проведено общее собрание кружка, на котором кружковцы взяли обязательство: аккуратно посещать занятия, учиться на „хорошо“ и „отлично“, и закончить ликвидацию неграмотности к 1-му мая. За эти показатели мы будем бороться по-большевистски и вызываем на соцсоревнование колхоз „Советский“ последовать нашему примеру. **Власов**.



НА СНИМКЕ: плакат работы художников **Дени и Долгорукова**
„ДА ЗДРАВСТВУЕТ СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ“
(Фото Союзфото)

Выше революционную бдительность

Сталинские пятилетки сделили нашу страну совсем другой. Создана новая социалистическая промышленность и самое крупное в мире механизированное сельское хозяйство. Социалистический строй в нашей стране утвердилсяочно, незыблемо, бесповоротно. Великие победы социализма записаны в сталинской Конституции.

Мы сильны нерушимым союзом дружественных народов, союзом рабочих и крестьян, сильны величайшей любовью и доверием всех трудящихся к ленинско-сталинской партии и великому мудрому вождю народов товарищу Сталину.

Величайшие победы социализма не должны ни на минуту ослаблять нашей бдительности. Изыхающие гады, остатки разгромленных, разбитых классов еще могут нам пакостить, вредить, пытаться восстановить капитализм в нашей стране.

Капиталистические страны, оголтелые фашисты не потеряли надежд на возврат капиталистических порядков в нашей стране. Буржуазия имеет вернейших псев в лице троцкистско-зиновьевских мерзавцев, которые в своей звериной ненависти социализму, идут на любую пакость. Подлые из подлых—Троцкий, Зиновьев, Пятаков, Радек, Сокольников и др. хотели поражения СССР во время войны, чтобы на штыках империалистов восстановить капитал в СССР. Они стали вынужденными самыми грязными порученными фашистской охранки—Гестапо. Подготовка террористических актов против руководителей большевистской партии и советского правительства, организации в СССР шпионажа, диверсий, вредительства,—вот омерзительные деяния троцких

стко-зиновьевских мерзавцев и их пособников из правых отщепенцев.

Кемеровский процесс показал, что троцкисты-зиновьевцы не останавливались перед убийством и отравлениями рабочих, чтобы вызвать недовольство против советской власти. Весь советский народ заклеймил волюю троцкистов и зиновьевцев, единодушно одобрил расстрел троцкистско-зиновьевских агентов фашистской охранки.

Но презренные троцкистско-зиновьевские фашистские псы не прекратили своей гнусной работы. Окопавшиеся заклятые враги народа кое-где продолжали орудовать и расставляли своих людей для террористических и вредительских действий. Такие факты были разоблачены в партийных организациях Ростова на Дону, Киева, Киргизии.

Нужна величайшая бдительность, к которой нас всегда призывал и призывают товарищ Сталин. Дело не в повторении слов о бдительности, а в повышении большевистской идейности и принципиальности во всей работе. Нужно не на словах, а на деле быть бдительным. Необходимо прислушиваться к голосу масс, развертывать большевистскую самокритику. Чтобы распознавать замаскировавшегося врага, надо знать его тактику, его формы борьбы против социализма. Поднимая революционную бдительность, повышая идейный уровень всей партийной работы, мы сможем метко разить врага и добивать его без остатка, в какой бы глубокой норе он ни сидел, под какой бы маской ни скрывался.

А. Напорко.

Еще раз о бездействии райПО и района

В нашем районе очень трудно купить учебники, особенно по арифметике и русскому языку для первого класса. Торговля учебниками организована только в районном центре, да и то не в полной мере, о сельской местности райОНО и райПО не проявляют никакой заботы.

В Туганакской школе, из 17 учащихся первого класса, только три ученика имеют учебники по русскому языку. Недостаток учебников, тетрадей и других письменных принадлежностей срывает нашу борьбу за высокое качество учебы.

Зав. школы Н. В. Шадрин.

БЕРЕЖНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЖЕРЕБЫМ МАТКАМ—ОДНО ИЗ УСЛОВИЙ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА ВОСПРОИЗВОДСТВА КОНСКОГО ПОГОЛОВЬЯ

Невнимательность граничащаяся с преступностью

Роль лошади в сельском хозяйстве, в спорте, в обороне страны, не только как средство передвижения, но и как средство боя—очень велика. Этим и определяется задача количественного и качественного развития конского поголовья.

В нашей таежной местности—с недостаточно развитой дорожной сетью, при наличии гор, болот с громадной площадью леса, глубоких снежных покровов—лошадь имела и имеет еще большее значение по сравнению с другими районами. Однако, в нашем районе прирост конского поголовья, по отношению других видов животноводства, идет более медленными темпами. Это объясняется, с одной стороны, формальным отношением к проведению случной кампании: матки крылись по одному разу, не до отбоя, в результате имеем покрытых маток 598, из них было 515, фактически же жеребых 310, и с другой стороны небрежным, а иногда, преступным отношением к жеребым маткам, влекущее за собой высокий процент аборта(выкидыши).

На сегодня имеем по району 21 выкидыш. В колхозах „Пролетарская победа“ абортировали три матки, имени Карла Маркса—две матки, им. Максима Горького—две.

Эти факты говорят об отсутствии большевистской борьбы

за увеличение конского поголовья со стороны руководителей колхозов и коне-товарных ферм. Нужно привлекать к ответственности людей не берегущих коня, но ряд колхозов, вместо привлечения к ответственности виновников, прикрывают их. Вот пример: в колхозе „Пролетарская победа“ одна матка абортировала от перегона и виновником является председатель колхоза **Романов**. Правление колхоза, вместо привлечения Романова к ответственности, замазывает его вину.

Районный земельный отдел вторично предложил колхозам освободить жеребых маток от работ, но несмотря на это колхозы, как то: „Труженик“, „Пролетарская победа“, им. Карла Маркса и другие продолжают работать на них, находящихся на щестом—седьмом месяцах жеребости, тем самым становятся на путь уничтожения коня. В целях лучшего проведения выжеребки, сохранения молодняка необходимо полностью освободить от всяких работ жеребых маток, установить хороший уход, прикрепив лучших конюхов, выделить для них лучшие корма, поставить в теплые и светлые конюшни. Только при выполнении этих зоотехнических указаний можно получить здоровый молодняк.

Зоотехник райЗО **Ульянов**.

Преступное спокойствие Гераськина

В колхозе „Красное поле“ Дмитриевского сельсовета, из семи жеребых маток три абортировали от перевозки тяжелых грузов и плохого ухода.

Правление колхоза (председатель Гераськин) спокойно относится к этому преступному факту. На жеребых матках работать не прикатили.

Я. П. Лущенков.

Жеребые матки освобождены от работы

В колхозе „Красный городок“, первого Романовского сельсовета, 16 жеребых маток, все они от работы освобождены. По уходу за жеребыми матками выделен лучший конюх шестидесятилетний **Базов Матвей**, который не допустил ни одного случая абортирования.

За хорошую работу по сохранению жеребости маток, Базов премирован сапогами.

Рай. зоотехник **Нечипоренко**.



НА СН.: Т. Мышаев случился былицей колхоза (Оиротская обл.)

К весеннему севу не готовятся

Колхоз „Красное поле“ Дмитриевского сельсовета к севу не готовится.

Семена не обменены, не отсортированы и не проверены на всхожесть.

К ремонту сельхоз. инвентаря и сбруи также не приступили, что угрожает срывом весенней кампании.

Председателя колхоза **Гераськина** это не беспокоит.

Я. П. Лущенков.

ОБВИНİТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по обвинению Розова А. Е., Федотова В. К., Ещеркина Д. С. в убийстве делегатки Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов—М. В. Прониной, т. е. в преступлении, предусмотренном ст. 59³ УК РСФСР, и Гуляевой А. Е., Гуляева М. С., Карпова Ю. П. в пособничестве, т. е. в преступлении, предусмотренном ст. 17 и 59³ УК РСФСР

11 декабря 1936 года около 10 часов вечера в г. Мелекессе была зверски убита возвращавшаяся из Москвы с Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов делегатка этого Съезда Мария Владимировна Пронина, общественница, одна из лучших народных учительниц.

Произведенным расследованием установлено, что это злодейское преступление совершили известные в Мелекессе своей преступной деятельностью бандиты, выходцы из социально-враждебной среды Розов Александр, Федотов Виктор и Ещеркин Дмитрий, выследившие тов. Пронину у дома № 17 по Большой улице и нанесшие ей 12 ножевых ранений.

Зверски расправившись с т. М. В. Прониной, убийцы ограбили имевшиеся у тов. Прониной вещи и спрятали их в доме Розова.

Опасаясь, что органами Советской власти они будут изобличены в совершившем ими зло деским убийстве, обвиняемые Розов, Федотов, и Ещеркин приняли все возможные меры к особым тщательному скрытию следов этого кошмарного преступления. В этих целях по взаимному уговору Розов и Федотов сожгли чемодан и документы М. В. Прониной, а кинжал, которым убита была тов. Пронина М. В., Розов искусно спрятал в замке своего дома. Вещи М. В. Прониной Розов передал своей сестре Гуляевой Антонине (т. I, л. д. 19—25, 36—44, 90, 120, 199—200—201, 203, 206—207 и т. II, л. д. 106—112).

Как установлено следствием, Гуляева Антонина знала, что эти вещи добыты в результате злодейского убийства М. В. Прониной, и со своей стороны принял меры к тому, чтобы замести следы преступления—часть этих вещей обв. Гуляева А. распродала своим знакомым, а другую часть отдала в пошивочную мастерскую (т. I, л. д. 222—233, 226—230, 235, 240 и т. II, л. д. 27).

Муж Гуляевой А. Е.—Гуляев М. С. также знал, что полученные его женой от Розова вещи ограблены убитой бандитами М. В. Прониной. Однако не только не сообщил об этом органам власти, но в свою очередь помогал преступникам скрыть следы преступления.

Следствием также установлено, что Гуляев М. С. неоднократно помогал Розову в хранении вещей, добываемых послед

ним путем бандитских налетов, и в скрытии следов совершивших им преступлений. Так, в частности, установлено, что Гуляев М. С. в этот же период времени получил от Розова на хранение гармонь, отнятую Розовым при вооруженном нападении на гр. Субботину. Этот же Гуляев М. С. в 1934 г. снабдил Розова револьвером, которым Розов использовался присовершении преступлений. (Т. I, л. д. 195).

Следствием также доказано, что соучастником убийц тов. Прониной М. В. является и обвиняемый Карпов Ю. П., получивший от обвиняемого Федотова ряд мелких вещей, принадлежащих М. В. Прониной, и, кроме того, совместно с Федотовым совершивший подчистки в классном журнале школы для взрослых, где оба они учились, с целью скрыть отсутствие Федотова на вечерних занятиях 11 декабря, когда и совершено было убийство М. В. Прониной. (Т. I, л. д. 215—248, 250, 251, 259).

Дальнейшим расследованием по делу было установлено, что до бандитского нападения на М. В. Пронину Розов и Федотов совершили ряд вооруженных нападений на граждан г. Мелекеса, а именно: в 1934 г. они ограбили гр. Лосалова И. И., 25 апреля 1936 года убили гр. Малова П. М., которому нанесли 15 ножевых ранений, и 2 декабря 1936 г. нанесли тяжелое ранение гр. Салазкину Я. В. Кроме того, Розов после убийства М. В. Прониной, а именно 20 декабря 1936 г., ограбил учительницу Субботину, отобрав у нее гармонь, впоследствии переданную им Гуляеву М. С. на хранение. (См. приложение № 1, и л. д. 112, 114, 208, т. I, и л. д. 96—97, т. II).

Следствием установлено, что Розов, Федотов и Ещеркин, ссыпавшиеся совершившие в г. Мелекессе свои наглые бандитские налеты, являются совершившими разложившимися и враждебными по отношению к Советской власти людьми. Это подтверждается не только показаниями допрошенных по настоящему делу свидетелей, но и обнаруженной у Розова контрреволюционной циничной татуировкой и контрреволюционным выпадом Федотова, о котором подробно показал обвиняемый Карпов. (л. д. 262, т. I, и л. д. 8, 10, 11, 12, т. II).

Обнаруженные в результате розыска все ограбленные обвиняемыми Розовым, Федотовым,

и Ещеркиным у М. В. Прониной вещи были предъявлены свидетелям и в точности ими опознаны.

На основании изложенного—

1. **Розов** Александр Ефимович, 21 года, без определенных занятий, сын торговца, холост;

2. **Федотов** Виктор Кириллович, 19 лет, сын торговца, холост;

3. **Ещеркин** Дмитрий Семенович, 23 лет, сын кулака, холост;

4. **Гуляева** Антонина Ефимовна, 26 лет, домашняя хозяйка;

5. **Гуляев** Михаил Сергеевич, 29 лет, работавший на механическом заводе;

6. **Карпов** Юрий Петрович, 20 лет,—**обвиняются:**

Розов Александр Ефимович, **Федотов** Виктор Кириллович и **Ещеркин** Дмитрий Семенович в том, что—

11 декабря 1936 г. в 10 часу вечера совершили в г. Мелекесе бандитское нападение и злодейское убийство делегатки Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов—Марии Владимировны Прониной. Кроме того **Розов** и **Федотов** обвиняются в ряде других бандитских нападений, сопровождавшихся убийством и ранениями (убийство 25. IV. 1936 г. гр. Малова П. М., тяжелое ранение 2. XII. 1936 г. гр. Салазкина и др.), т. е. в преступлениях, предусмотренных ст. 59-3 УК РСФСР.

На основании ст. 449 УПК РСФСР вышеизложенные обвиняемые подлежат преданию суду Верховного Суда РСФСР.

Обвинительное заключение составлено в г. Москве 12 января 1937 г.

Следователь по важнейшим делам прокуратуры Союза ССР В. Долицкий.

„УТВЕРЖДАЮ“.
Прокурор Союза ССР А. Вышинский.

Убийцы М. В. Прониной приговорены к расстрелу

20 января выездная сессия Верховного суда в Мелекессе вынесла приговор по делу об убийстве делегатки Чрезвычайного восьмого Всесоюзного Съезда Советов Прониной.

Убийцы Прониной—**Розов, Федотов, Ещеркин**, как враги народа приговорены к высшей мере наказания—расстрелу с конфискацией всего имущества. Последние бандиты—**Карпов** и **Гуляева** приговорены к 10 годам лишения свободы каждый, Гуляев к 6 годам лишения свободы. (ТАСС).

ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ РК ВКП(б)

Заслушав сообщение начальника НКВД тов. **Бакурова** о самоубийстве члена ВКП(б) **Карымова** РК ВКП(б) отмечает, что несмотря на ряд принятых парткомом шахты практических мер в перевоспитании морально разлагавшегося члена партии Карымова (обсуждение его антипартийных поступков на общих партсобраниях, беседы секретаря ряда членов парткома, прикрепление к нему члена партии для паручебы) тем не менее Карымов продолжал систематически пьянствовать и последовательно разлагать семейно-бытовую жизнь (избиение жены комсомолки и издевательское отношение к детям), что не раз приводило его к попыткам самоубийства и наконец напившисььям 23 января совершил самоубийство.

Партком шахты, несмотря на ряд принятых мер в части перевоспитания члена партии Карымова, однако не сумели добиться необходимых результатов, которые обеспечили бы коренное его перевоспитание.

РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Осудить поступок быв. члена партии Карымова, как антипартийный, не совместимый со здравием члена ВКП(б).

2. Проработать поступок Карымова во всех партийных организациях подвергнуть его резкой большевистской критике, как факт не желания вместе с партией вести неуклонную борьбу за дальнейшее укрепление социализма и построения коммунистического общества в нашей стране.

3. Предложить парткому шахты проработать поступок Карымова среди рабочих шахты, как недостойного гражданина социалистической родины, где созданы для каждого труда условия радостной за жизнью жизни.

4. Предложить первичным организациям принять меры всестороннего тщательного изучения каждого коммуниста в отдельности и в каждом отдельном случае воздействовать на исправление антипартийных поступков.

Зам. секретаря РК ВКП(б)
Мальгин.

Будьте сильны и стойки до конца победы

Борьба испанского народа против обнаглевшего фашизма является борьбой за мир, свободу и счастливую жизнь трудящихся.

Женщины и молодежь стойко защищают свободную Испанию, они со своими братьями и отцами сражаются на фронтах. Мы, ученики Златогорской начальной школы, вносим в фонд братской солидарности 12 рублей и вызываем Новодеревенскую начальную школу последовать нашему примеру. **Иванова Л. З.**

Ответ. редактор **Сафонов.**

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ БАРЗАСКОГО РАЙОНА.

РайЗО объявляет, что заявки на отвод сенокосных угодий в 1937 году будут приниматься только с 1 марта 1937 года.

После чего никакие заявки на отвод сенокосных угодий приниматься не будут.

РайЗО.

Путники с почты

Работники райсвязи безобразно относятся к своим обязанностям это видно из того, что корреспонденции адресатам доставляются с большим опозданием, а иногда засыпаются не по адресу. Райнархозует отправил через Барзасское почтоное отделение удостоверения

счетчикам по переписи населения. Пакеты перепутали: назначенные пакеты в Борисовский с/с отправили, в Барановский, а пакеты предназначенные в Дмитриевский с/с, направили в Борисовский.

Будет ли конец путникам?

Снежнов.